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РОЗВИТОК КІСТОЗУ ЯЄЧНИКІВ У КІШОК, ПІСЛЯ ЗАСТОСУВАННЯ 

ГОРМОНАЛЬНИХ КОНТРАЦЕПТИВНИХ ПРЕПАРАТІВ 
 

Для запобігання і переривання еструсу використовувалися на постійній основі гормональні препарати з 

прогестинами, які є синтетичними аналогами прогестерону. Зазначений гормон діє на гіпоталамо -гіпофізарну 

ланку нейроно-ендокринної регулюючої системи, блокуючи секрецію фолікулостимулювального і 

лютеїнізуючого гормонів. За їх введенні до початку тічки він запобігає овуляції, а за застосування на початку 

фолікулярної фази статевого циклу – зумовлює припинення еструсу.  

Встановлено, що застосування гормональних препаратів для попередження еструсу у кішок має побічні 
ускладнення у вигляді розвитку кістозу яєчників, який виникає за однорічного терміну у 10,5%, дворічного – у 

33,3%, а за вживання впродовж трьох років кількість випадків зазначеної гінекологічної патології зростає до 

56,2%.  

Ключові слова: кішки, гормональні препарати, контрацепція, кістоз яєчників. 

 

Домашні кішки відносяться до поліестральних тварин, феномен овуляції у яких полягає 

у її індукції під час статевого акту. Вони можуть досягати фізіологічної багатоплідної 

вагітності впродовж усього року, що дає їм змогу бути найплодовитішими з усіх видів 

домашніх тварин [1−3]. Але власники, у більшості випадків, не використовують 

репродуктивний потенціал, обмежуючи кількість родів у кішок до мінімуму або взагалі 

повністю позбавляють можливість отримувати потомство від тварини-компаньона. 

Штучно направлена неплідність кішок негативно впливає на морфо-функціональний 

стан репродуктивних органів і зумовлює розвиток окремих гінекологічних хвороб 

ендокринного ґенезу [4, 5]. Найчастіше у таких самок виникає кіста яєчників. У тканинах 

статевих залоз можуть утворюватися фолікулярні кісти (зустрічаються найчастіше), 

лютеїнові кісти та кісти жовтого тіла вагітності. Кісти бувають дрібними та великими, 

одиничними та множинними. У цьому випадку говорять про полікістоз. Усі зазначені кісти є 

гормонзалежні і патологічно впливають на загальні механізми нейрогуморальної регуляції 

[6]. 

Фолікулярні кісти проявляються клінічно німфоманією, що стає певною проблемою 

для власників хворих самок. У більшості випадків саме ця гінекологічна патологія стає 

побічним ускладненням довготривалого використання гормональних контрацептивів [7]. 
Метою наших досліджень було визначити частоту виникнення кістозу яєчників у кішок 

за використання їм гормональної контрацепції. 
 Експериментальну частину роботи виконували в умовах ветеринарної клініки 

«Зооветцентр» м. Кременчук. Дослідження проводили на кішках, які утримуються у 
квартирних умовах, різних порід та безпородних, віком 1−8 років. Усім самкам для 
запобігання і переривання еструсу використовувалися на постійній основі гормональні 
препарати з прогестинами, які є синтетичними аналогами прогестерону. Зазначений гормон 
діє на гіпоталамо-гіпофізарну ланку нейроно-ендокринної регулюючої системи, блокуючи 
секрецію фолікулостимулювального і лютеїнізуючого гормонів. За їх введенні до початку 
тічки він запобігає овуляції, а за застосування на початку фолікулярної фази статевого циклу 
– зумовлює припинення еструсу. 

Власники дослідних кішок використовували для контрацепції наступні фармакологічні 

препарати: Depo-Promone (медроксипрогестеронацетат, розчин для підшкірної інʼєкції, 1 раз 

у чотири місяці), Контрик (мегестрол ацетат, пігулки для орального застосування), Ані-Сан 

Стоп-Інтим (мегестрол ацетат, краплі для орального застосування), Секс-стоп (мегестрол 

ацетат, пігулки для орального застосування). 
 Діагностику кістозу яєчників у кішок проводили за клінічними ознаками, 

поведінковими змінами та ультразвуковим дослідженням. За терміном застосування 
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гормональних контрацептивних препаратів, кішок розділили на три дослідних групи. 
Отримані результати подані у табл. 1. 

 

Таблиця 1 – Поширеність кістозу яєчників у кішок за застосування гормональних препаратів з 

прогестинами 

Група Кількість випадків кістозу яєчників 

№ термін використання 
гормональних 

препаратів 

кількість 
кішок, n 

n % 

I до року 19 2 10,5 

I
I 

1−3 роки 18 6 33,3 

I
II 

більше трьох років 16 9 56,2* 

Примітка. * – р<0,05 відносно тварин першої групи. 
 

Як видно з даних табл.1, застосування гормональних препаратів кішкам зумовлює 
ризик розвитку кістозу яєчників. При цьому, спостерігається вірогідне збільшення випадків 
зазначеної патології з терміном вживання контрацептивних речовин. Так, серед 19-ти кішок, 
яким прогестини застосовували не більше року, кістозні утворення в гонадах виявили у 2-х 
самок, тобто у 10,5% самок. Натомість їх використання до 3-х років призвели до розвитку 
патології у 6-ти кішок з 18-ти дослідних, що відповідає 33,3%. А у випадках довготривалого 
застосування гормональних препаратів (більше 3-х років), кількість кішок з кістозним 
ураженням яєчників зростала до 56,2%, тобто була впʼятеро більше (р<0,05) – у 9-ти з 16-ти 
самок. 

Отже, застосування гормональних препаратів для попередження еструсу у кішок має 
побічні ускладнення у вигляді розвитку кістозу яєчників, який виникає за однорічного 
терміну у 10,5%, дворічного – у 33,3%, а за вживання впродовж трьох років кількість 
випадків зазначеної гінекологічної патології зростає до 56,2%.  
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Отримані нами результати досліджень дозволяють визначати відтворну спроможність свиноматок у 

віковому аспекті та своєчасно проводити ремонт маточного поголів’я.  
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